KODOVAN|i STAV U SYNCHRONNICH AUTOMAT U

Priklad na Dolottu — Mc Cluskeyho

Méme zadanou tabulku prechodi automatu — tabulka vystupi v tomto momeng
neni podstatna.
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! nul nebo jedniek, tedy

sloupec mize obsahovat nejvySe 4 nuly nebo 4 jedsky. Pro 5 vnitinich
stavia vychazi, Ze matice budou obsahovat 15 kdédotvornyathoupai. Podle
tohoto pravidla sestrojime nejdtive tzv. zakladni matici, kterd odpovida
sowasnym stavim a z 15 kddotvornych sloupé se budou vybirat 3 sloupce,

tedy 3 vnitini proménné.



Zakladni matice:
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Matice pro vstupni pismeno X =10 (a,b)

Q|O0|0] 0] O O] O] O 1 1 (1 |1 |11 1 1
Q00| 0] Ol O] O] O b 0 |0 |0 |00| O 0
Q10| 1] 0| 1| o] 1 b |1 |0 |1 |o01| O 1
Q3fo|jo| o0 1| 1| 1| 1 b 0 |0 |0 |11 | 1 1
Q0|11 0| of 1] 1 b 0 (1 |1 |00 1 1
41 1|5| 2| 6| 3] 7 -17-13| -16/| -12| -15| -11| -14| -10

Sestrojime tabulku Tabskoére s ohodnocenim, tj. ské 1 - 3
Sl. Xo | X1 | X3 | Xy |Ziskané Skoére Skoére| Ziskané | Skére
ZAakl body 1 2 Body 3
Mat | 00 (01| 11| 10

1| 1| 5| 0 4 | 20,4 24{, 20 44 2 4
2| 2 o 1| 2020208 64 || - | - -

<
3| 3 0 5|1 20, 4 024 20 44 2 46
D
4| 4| 10, 6 2| 4 4 4 10 20,1 31
S

5| 5|15 6 6| 20,4 O 24 2# 20120, 65

6| 6/ 10 6/ 3] 10 o~ 10 10 20 3p
71 7] 15 6 7| 10,20 30 30C | -- -

10 | 10 7] 17| a4 4l 4 10 4,1,1 16

11| 11 7] 13| 4 a4l 4 4 10,1 116C

12 | 12 70 -16| 4 4l 4 10 4,1,1 16

13| 13 70 12| 4 4 7 4
14 | 14| 12 -1 -15| 4 4 4 1
15| 15| 17| -1 -11| 4 4 4 4
16 | 16| 12 -1| -14| 4 4 4 4
17 | 17| 17 -1| -10| 20,4, 4 30 3p 3P




Kriteria pro hodnoceni :
Poznamka: Rivodni metoda Dolotta-McCluskey byla orientovana pore na klopné
obvody typu D a realizace s logickyméleny AND a OR.

l. Pro KO typu D
Skére 1(desitkow nebo oktalow)

» Vyskyt samych nul viFddce se hodnoti ....................... 20 bad
» Vyskyt samych jedniek v Faddce(komplement nuly) ...... 10 bod
» Stejné hodnoty ve sloupcich pro sousedni pismeno ..... 20 bodi
» Stejna hodnota @i vst. pismeni a v zakl. matici .......... 4 body

» Stejna hodnota @i vst. Pismeni a komplementem zakl.m. 4 body

Skére 2 - k hodnotam ziskanym i skére 1 se jpicitaji dalSi hodnoty
» P¥i vyskytu stejné hodnoty jako prvni vybrany sloupemebo jako

jeho komplement se PIpISUji .......oevvvviiiiiiiiiie i 4 body
» Pi¥i vyskytu stejné hodnoty vicddku jako v Fadku prvniho
vybraného sloupce ... 20 bad

Skore 3— k hodnotam ziskanym i sk@e 2 se icitaji dalSi hodnoty
» P¥i vyskytu hodnoty jako naposl@]y vybrany sloupec n&o jeho

Komplement se [Fipisuji ...... I TR 4 body
» Pi¥i vyskytu stejné hodnoty vIadku jako v radku naposledy
vybraného sloupce ........ kk,: .................................. 20 bad

* Pi¥i vyskytu hodnot shodnybh s hodnotami, které ziskam
operacemi logického s\&u nebo sowinu naposledy a najfed-
posledy vybraného sloupce nebo s jejich komplementy
i. ClorC2, ClandC2, ClorC2, ClandC2, C1 orC2,
ClandC2,ClorC2,C1andC2, ...ccooveeeueeaaannn, 1 bod

. Pro KO typu JK

Pri aplikaci na KO typu JK se kritéria hodnoceni liSioproti D KO
Pouze ¥ vyhodnoceni samych nul, které se hodnoti pouze body.

A) Vytvoreni sloupce ,skore 2¢

Pripocitaji se hodnoty podle pravidla pro ,skore 2

P vybéru 2. sloupce se musi provéait kontrola platnosti kodu .
Provadi se logicky sotiin vybiraného 2.sloupce s 1. vybranym sloupcem a et
jedniéek v provedeném sodiny nesmi pfekroéit hodnotu 2%, kde ,k“je potet
sloupai, se kterymi provadime operaci a ,r* je pa&et potiebnych vnitinich
proménnych . Tedy pro dva vybrané sloupce kontrolujeme pet jednicek
v logickych sodinech C1.C2, C1C2, C1.C2 a Cl1.C2.



Kontrola platnosti kédu p¥i vybéru 2. kédového sloupce.

V tomto p¥ipadé potet jedniéek musi byt mensinez 2 %2=2 (n=3 ak = 2).

a) VyzkouSime kodotvorné sloupce 2 — 1 (méa nejvysdiadnocenti)

C1l C2 Pocet jednicek vyhovuje
Cl1.C2 00001 00010 0 ano
Cl1.C2 00001 11101 1 ano
C1.c2 | 11110 00010 1 ano
ci.c2 | 11110 | 11101 3 ne |

Vybrany kodovy sloupec C1 nevyhovuje!

b) VyzkouSime dalSi sloupec 3, tedy kontrolujeme platst kddi 2 — 3

C3 C2 Pocet jednicek vyhovuje
C3.C2 | 00011 00010 el ano
C3.C2 | 00011 11101 o1 ano
C3.c2 | 11100 | 00010 [ ~ O ano
Cc3.C2 | 11100 | 11101 |, 3 ne |

Vybrany kédovy sloupec C3 o gﬁévyhovuje!
c) VyzkouSime dalSi kodovy sl@ﬁpec 7 s ohodnocenim 30.

C7 |-C2 Poket jedniéek vyhovuije
C7.C2 | 00111 00010 1 ano
C7.C2 00111 11101 2 ano
C7.C2 | 11000 00010 0 ano
C7.C2 | 11000 11101 2 ano

Sloupce C2 a C7 tvbi spolu platny kod!

B) Vytvoreni sloupce ,skore 3*
Pripocitaji se ke ,skore 2“ body podle pravidla pro ,skore 3“.

a) Vezneme jako priklad 1.radek , tedy kodovy sloupec C1 a prodme
VSechny logické sokty a logické sowiny s jiz vybranymi kédy C2 a C7.




C1 C2 C7 C1+C2 C1C2|c1+C2 |cic2 | C1+C7| CIC7 |c1+C7 | cic7y
00001 | 00010, 00111 0001100000 | 11100 | 00001 | 00110 | 00001 | 11001 | 00000
2 11101 | 11000 sX S X P s Xo
body

b) Vezméme 3.radek, tj. C3

C3 C2 C7 C3+C2 C3C2|c3+C2 | c3c2 | C3+C7 | C3C7 | c3+C7 | C3C7
00011 | 00010 00111] 00001 00010 11110 00001 0010011 | 11011 | 00000
2 11101 | 11000 s Xo S Xs
body

Atp.

Vybér 3. sloupce

a) Vyzkusime platnost kédu s 1iadkem, tj. se sloupcem C1
Potet jednitek nesmi byt wt3f jak 1 (2~*= 1)

2N
(CA)

C1 C2 C7 Ret jedni¢ek | vyhovuje
C1C2C3 |00001 | 00010 | 00111 | © 0 ano
ciczc3 [11110 | 00010 | 00111 |-~ 1 ano
ciczc3 |00001 | 11101 | 00111 | 1 ano
cic2c3 |00001 | 00010 | 11000 0 ano
ciczc3s 11110 | 11101 | 11000 2 Nevyh(
cic2c3 | 11110 | 00010 | 00111 1 ano
cic2c3 (00001 | 11101 |11000 0 ano
c1c2c3 (11110 | 11101 < 11000 2 Nevyht
b) Vyhovuje sloupec 11.
Vysledny kéd: 00010 C2
00111 C7
01001 cC11
c) Zakodovana tabulka prechodi:
Xo=00 | % =01 | X%=11 | %=10

Q, 000| 000 000 001 001

Q. 001| 001 010 001 000

Q, 010 o010 011 010 011

Q; 110 110 001 010 010

Q, 011| 011 011 000 110




